责任编辑: 吴四清 视觉设计: 窦云阳 A 19

______上海足球需要换种活法**①** _____

没有大投入 哪来好成绩

【编者按】

这是一个异常尴尬的现实, 最近四轮中超联赛, 三支上海球 队居然遭遇连续十二场不胜。赢 球,对上海球迷来说,似乎越来越 成为一种奢望。

上海足球怎么了?无论成绩、 球市还是前景,上海足球正在经 历一个严重的低潮期。拥有三支 中超球队的上海滩,逐渐褪去令 人艳羡的同城德比光环

还有一个月左右的时间,巴 西世界杯就要拉开帷幕。在这个 今无数人燃起对足球热情的世界 杯年,上海足球却如此寒气袭人,

本报从今天起,将推出相关 系列报道——残酷的现实促人反 思,振兴上海足球,需要换种活 法!

上海足球也曾拥有过辉煌岁 月. 但近年来不仅被广州、北京抢去 风头,甚至只能长期在中下游徘徊。 缺少抱负、缺少投入,恐怕是最主要 的原因之-

对职业足球而言, 有这样一条 黄金法则:钱不是万能的,没有钱却 是万万不能的。在联赛竞争愈来愈 激烈、军备竞赛升级的背景之下,没 有足够的资金支持,难以办大事。

最直接的体现,是在三支球队 的外援成色上。可以说,无论绿地申 花、上港还是申鑫,没有一名能够拿 得出手的重量级外援。

绿地申花的莫雷诺被很多人寄 予厚望,但他优缺点同样突出,脚下 技术出众却拖沓缓慢, 偶有闪光时 刻却失误频频,指望他一人撑起整 支球队显然是奢谈。而像路易斯、安 德烈、曹秉局之类,已被证明实力平 平,昔日的"劳模"哈蒂布也严重边 缘化。相比其他豪门,绿地申花几名 外援对球队的贡献实在太小。

上港向来奉行"花小钱办大 ,追求"物廉价美"。一个瑞典前 国脚海森已经算是老帅根宝淘到了 "好货"。不至干像上赛季一样碌碌 无为,但其他人只能说实在一般,尤 其是两名年迈的外援中后卫已然成 为上港的软肋。

申鑫如今所遭遇的困境, 更是 与外援不力有关。球队的进球数居 然排名整个中超倒数第一, 甚至比 连败垫底的哈尔滨毅滕还要差,前 锋不是"水货"是什么?

俗话说,一分价钱一分货。三支 上海球队在外援方面的选择, 可以 说整体平庸,与上海这座城市的气 质和地位不相符。

至于国内球员方面, 三支球队 同样星光黯淡, 以至于到了只剩下 武磊一名国脚的可怜地步。绿地申

花赛季前连续放走王大雷、戴琳和 宋博轩,可谓伤筋动骨、元气大伤, 在众多球队普遍年轻化的当下,球 队阵容严重老化,能堪大任的90后 球员只有高迪一人; 上港基本上是 "只出不进",老帅根宝所倚重的只 是"崇明一二期生";而申鑫轻易卖 出后防大将姜至鹏和希望之星陈志 钊后,已经尝到了苦头。

可以说,在国内转会市场上,上 海三支球队的动作是最小的。走的 都是大牌,来的却很难发挥多大作 用,严重的"贸易逆差"让人才大量 流失。

很显然, 即将到来的二次转会 期,上海三队想要一扫颓势,在人员 配置尤其是外援方面必须要好好动 动脑筋。绿地入主电花之后,尚未让 外界看到与其经济实力相配的引援 行动,重金求贤恐怕势在必行;上港 整体配合日臻成熟,如果有一到两

名高水平的外援, 其至哪怕只补充 一名,杀进联赛前三、抢夺下赛季亚 冠资格并非痴人说梦, 反之只能是 南柯一梦; 申鑫则更加需要有超强 个人能力的外援来加强攻击力,否 则以目前的讲球能力, 保级都岌岌

有人会问:钱从哪来?上海三队 在市场开发这方面效果甚微,或者 说没有费多大心思。广州恒大的球 衣胸前广告被一家汽车品牌买走, 价值上亿元,而身在国际化大都市 之中,上海球队要么是自产自销,要 么卖的是"白菜价",白白浪费众多 资源。为何这一块不去多花点力气、

上海足球目前所遭遇的窘境, 三家俱乐部的投资人应该要有所触 动、有所行动。一直小打小闹下去, 上海足球很难看到明天。

本报记者 关尹

解

联

赛上

米栏顶级对决

本 报 讯 (记者 厉苒苒) 国际用联钻石 联赛上海站组 委会近日公布 第二批参赛运 动员名单,多位 世界冠军正式 宣布参赛,为赛 事 10 周年增添 璀璨星光。尤其 在 男 子 110 米 栏项目中,世界 纪录保持者梅 里特的加入将 让该项目上演 顶级对决。而近 期势头强劲的 中国短跑天才苏 炳添和女子跳高 名将郑幸娟也都 将征战沪上,与

开较量。 ・ 風利弗在上届赛事中名別第四. 而梅里特则因肌腱拉伤留憾上海 滩。两位美国跨栏飞人将与另一 逊,俄罗斯名将、欧锦寨冠军和草 斯科世锦赛铜牌得主谢尔盖·舒 米栏项目,不仅包揽伦敦奥运会 秒, 更将世界纪录改写为 12 秒 伤病困扰,在莫斯科世锦赛中仅 年度总冠军冲刺。

2014 国际田联钻石联赛上 海站将于 5 月 18 日在上海体育 馆开赛,赛事共有16项比赛项 目,包括九项男子项目(100米、 800 米、5000 米、110 米栏、400 米 栏、撑杆跳、三级跳、铅球、标枪) 以及七项女子项目 (200米、400 米、1500米、3000米障碍赛、跳 高、跳远、铁饼)。

世界田径巨星展

现世界纪录保持者梅里特将 第三次到上海,与竞争对手大 卫·奥利弗再次上演强强对抗。 位同胞、世锦赛亚军莱恩·威尔 本科夫以及上海本土小将谢文骏 同场竞技,争夺110米栏冠军。梅 里特曾在 2012 年统治男子 110 和室内世锦赛冠军,10次跑进13 80。但自去年8月以来,梅里特受 名列第六位。此次重征上海体育 场,28岁的美国人必将力争重拾 最佳竞技状态, 为加冕钻石联赛



人们都叫他"小丑","莱斯特 小丑"。没错,他来自莱斯特。

马克·塞尔比其实一点也不 丑。今天清晨,他更是主导了一场漂 亮的翻身仗,世锦赛决赛中18比 14 力克奈冠呼声最高的奥沙利文, 在斯诺克圣殿克鲁斯堡加冕成王。

冠军奖杯,比赛阅历,名声才 华, 追捧青睐……所有的指标, 都 显示着冲击世锦赛三连冠的奥沙 利文将以压倒性优势胜出。但塞尔 比用自己的强大心脏和扎实技艺, 写下名为"如何完成终极逆转"的 章节,成为斯诺克业界的范本。

塞尔比逆转了自己的手感。 他在第一阶段比赛中曾以5比10 落后,却在此后打出强大的13比 4,将胜利定格在18比14。传奇球 王戴维斯点评塞尔比的强大之

处:不按套路出杆。塞尔比很少会 跟着对方的感觉走,他打球只按 自己的章法。你可以预判奥沙利 文何时讲攻,何时防守,但却很难 捉摸塞尔比的思路。该进攻时,他 却在防守,塞尔比不走寻常路。

塞尔比逆转了自己的心态。 两年前, 这个80后便排名世界第 一。但缺少世锦寨冠军的头衔,稍 显单薄的三个排名赛冠军入账, 始终被诟病为含金量不足。人们 没看到的,是塞尔比多得惊人的 亚军。他11次闯入大型排名赛决 赛,3次温布利大师赛决赛,10次 以亚军收场。在中青代中,塞尔比 是少有的"无所谓"先生。他用诙 谐玩笑掩埋紧张,释放压力。你可 以看到他像足球运动员一般握拳 庆祝,像喜剧演员那样变着法子

调侃自己,"这个世界上没有什么 事情是大不了的,也别对自己太 较真。无所谓,是我的制胜法宝。

塞尔比更是逆转了自己的人 生。8岁那年母亲离家出走,16岁 父亲离开人世。球杆,是他改变生 活的武器。在花球赛场上,他还与 自己的现任妻子维基•莱顿结缘。 "今天,是我梦想成就的日子。"塞 尔比又一次成为世界第一,并且, 以世界冠军的身份。只留得丁俊 晖在微博上酸酸叶槽:第二就第 二吧。只要还稳固在前三,就有机 会冲击第一

2014年世锦赛,这是"小丑" 的胜利。塞尔比告诉我们,如果生 活拒绝对你微笑,那就自己找些 乐子,在"无所谓"中走向巅峰。

本报记者 华心怡

在上海嘉定有一家专授腾挪太 极拳的武术会馆, 正日益受到市民

相较其他流派太极拳法, 腾挪 太极拳法讲究丹田内转, 处处裆胯 带动。身法立身中正、步法虚实分 **期**, 松沉兼备, 刚柔相济。与传统概 念中较为静态的太极概念不同,更 为讲究用力、拳法速度更快的腾挪 太极拳无疑更适合中青年武术爱好 者的学习。

关注。

李纪兴 1968 年出生于腾挪太

嘉定有家腾挪太极功夫馆

极拳世家,是腾挪太极拳第四代传 人。从小跟祖辈学习太极拳,至今, 李纪兴已练习家传七十四式腾挪太 极拳三十余年,由于种种原因,腾挪 太极拳流传范围较小,教授面很窄, 远不如其他门类的太极拳出名。为 了保住这一门古老而优秀的拳种并 发扬光大,李纪兴来到上海,在嘉定

开办了上海腾挪太极功夫馆,希望

让这门古老的中国功夫在上海这个 海派大都市生根发芽。他坦言:"在 上海若能打出招牌,对腾挪太极拳 的发展将起到巨大的推动作用。

在李纪兴的腾挪太极馆, 有来 自全市的太极拳爱好者, 他们中最 年轻的不到20岁,最年长的则已步 人古稀之年。

本报记者 厉苒苒

中国高校上海校友 足球联盟开启

本报讯 6月,国内40多所高校 的上海校友会足球队将吹响集结号, 开启由上海电视台五星体育频道、上 海领秀传播共同举办的"万星足球我 们的世界杯"活动。据悉,活动将同步 世界杯分组和时间,于2014年6月 12日起在上海大学体育场,以32支 球队主客场展开比赛。

届时,活动还将穿插各参赛校 友会代表队的啦啦队比赛、看球评 球、有奖竞猜等活动,让更多人共同 参与,打造一场充满激情、快乐健康 的足球嘉年华。

社区围棋赛下月进行

本报讯 由市文明办、市体育 局、浦东新区体育局主办的第七届 "塘桥杯"上海市社区围棋锦标赛暨 台港澳围棋邀请赛定于6月1日、2 日端午假期在文建中学和塘桥社区 文化活动中心同时举行, 比赛共设 从幼儿到老年的男女共16个组别, 5月9日至19日在蓝村路86号 402 室接受报名、咨询电话: 58897506, 邮箱: zhengfu5001@sina. (罗建川)

收视指南

上视五星体育频道今天 18 时 将转播亚冠 16 强淘汰赛第一回合 大阪樱花与广州恒大比赛实况。

央视五套明晨9时30分将转 播 NBA 季后赛第二轮马刺与开拓 者首场比赛实况。

